



聚焦 2023 年信阳两会



02

2023年1月7日 星期六

责编:程云
审读:刘凤

信阳市政协六届一次会议胜利闭幕

(上接01版)

蔡松涛指出,今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,是推动“1335”工作布局落地见效的关键之年,也是新一届政协依法履职的第一年。做好今年各项工作需要全市上下凝心聚力、充分互动。要发挥人民政协在现代化信阳建设中履职尽责、建言资政、凝聚共识的重要作用,用党员干部、政协委员的积极主动,赢得社会各界的互动,凝聚建设美好生活的共同行动。

蔡松涛强调,赢得社会各界互动,就要夯实共同思想政治基础。把坚持党的领导作为最根本的政治原则,坚定不移听党话、跟党走,强化政治引领,筑牢思想根基,做到同向同行。赢得社会各界互动,就要彰显人民政协职能优势。政治协商要

聚焦重点,围绕持续实施“1335”工作布局,经常性开展专题协商、对口协商、提案办理协商。民主监督要紧盯难点,及时开展专项民主监督。参政议政要关注热点,围绕时事热点精准选题,建睿智之言,献务实之策。赢得社会各界互动,就要始终站稳人民立场。积极反映民意,经常深入基层一线,客观、全面、真实反映群众利益诉求。主动为民建言,围绕群众关心关切的民生问题,发出“好声音”,拿出“好建议”。切实为民办事,推动惠民政策、惠民实事落到实处,协助党委政府破解民生难题、办好民生实事。赢得社会各界互动,就要发挥政协统战组织作用。增进共识,引导联系群众支持参与改革发展稳定各项工作。深化合作,不断壮大最广泛

的爱国统一战线。擦亮品牌,巩固完善大统战工作格局,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

蔡松涛强调,市委将一如既往地支持政协按照章程独立自主、协调一致地开展工作。各级党委要进一步加强和改善对人民政协的领导,各相关部门要积极支持政协履行职能,各级政协党组要肩负起把方向、管大局、保落实的政治责任,共同推动政协事业发展。

孙同占致闭幕词。他说,这次会议是在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,在全面建设社会主义现代化国家新征程中奋力谱写“两个更好”新篇章的关键时刻召开的一次高举旗帜、统一思想、凝心聚力、继往开来的大会。会议选举产生了政协第六届信阳市委员会主席

会议成员和常务委员,我们深知使命光荣、责任重大,在市委的坚强领导下,新一届政协领导班子一定不辱使命、不负重托,团结带领全体委员,忠诚履职、勤勉工作,全力推动新时代信阳政协工作再创新业绩、再作新贡献、再上新台阶。

孙同占指出,奋进新征程,谱写新篇章,我们要对党绝对忠诚,做捍卫“两个确立”、践行“两个更好”的表率,主动把政协工作置于市委领导之下,确保不折不扣落实市委决策部署,始终与市委同频共振、同向发力。奋进新征程,谱写新篇章,我们要坚持围绕中心,做服务大局、助推发展的表率,在持续打造“美好生活看信阳”品牌中,彰显政协情怀,在持续完善“三大定位”中,贡献政协智慧,在持续深化“三个突

破”中,展示政协担当,在持续推进“五个着力”中,发挥政协作用。奋进新征程,谱写新篇章,我们要凝聚各方力量,做团结共事、和衷共济的表率,充分发挥人民政协“重要阵地、重要平台、重要渠道”作用,调动一切积极因素,团结一切可以团结的力量,最大限度地汇聚起推进信阳现代化建设的磅礴力量。奋进新征程,谱写新篇章,我们要矢志不渝奋斗,做勇于担当、干事创业的表率,政协委员要知责于心、担责于身、履责于行;全市各级政协组织,要坚持以“争先进位谋出彩”为统领,以“三个一流、四个之家”建设为目标,以“三一”工作机制为保障,推动政协工作学起来、严起来、干起来、快起来。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

携手共发展 合作赢未来

河南省大别山文化旅游发展有限责任公司揭牌

本报讯(记者 邹乐)1月6日,河南省大别山文化旅游发展有限责任公司揭牌仪式在榕基软件园数字大厦举行。市委书记蔡松涛和河南文旅投资集团党委书记、董事长吴孟铎共同为河南省大别山文化旅游发展有限责任公司揭牌。市长陈志伟和河南文旅投资集团党委委员、监事会主席李大伟分别致辞。曲尚英、杨进出席揭牌仪式,吕旅主持仪式。

陈志伟在致辞中说,今

天的揭牌仪式既是落实省委文旅文融合发展战略的务实举措,也是省文投集团与信阳深化合作、创新发展上的具体行动,在信阳文旅发展史上具有里程碑式的重大意义。希望大别山文旅公司以此揭牌为起点,立足信阳资源优势,抓紧开展各项工作,谋划一批特色鲜明、错位发展、带动性强的复合型文旅项目,培育一批紧跟潮流、吸引游客、促进消费的沉浸式文旅产品,打造

一批品牌突出、业态领先、效益显著的地标式文旅亮点,在“行走河南·读懂中国”中叫响“美好生活看信阳”文旅品牌。市委、市政府将强化政策支持,优化政务服务,全力支持大别山文旅公司发展壮大,打造成为业界标杆。

李大伟在致辞中说,信阳与河南文旅投资集团的合作创造了“信阳速度”和“信阳模式”,让人深受感动、倍感振奋。下一步,省文旅投

资集团将充分发挥融资、人才、运营、品牌优势,聚焦信阳打造豫南总部基地,在康养农旅、研学体育、商贸物流等板块,国际视野审视,科学高端谋划,对信阳全域旅游资源进行综合研判、开发提升;将对全球一流策划团队,尽快形成鸡公山景区运营提质整体策划方案,通过举办世界瑜伽大赛、全国茶叶节、信阳美食文化节等系列举措,培育核心项目、优化旅游业态、重塑旅

游品牌,重振鸡公山全国知名的全域旅游避暑度假胜地,打响信阳茶、信阳菜全国乃至全球品牌,为贯彻落实党的二十大精神和省文旅文创新融合战略,为打造“美好生活看信阳”新示范新标杆,竭力尽智、戮力同心、共创辉煌。

仪式上,河南文旅投资集团副总经理、河南省大别山文化旅游发展有限责任公司董事长张昭民介绍了公司成立的相关情况。

市人大代表继续审议各项报告

本报讯(本报采访组)1月6日,出席市六届人大一次会议的代表继续分团审议政府工作报告、市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告等。

代表们积极发言、讨论热烈,一致认为,这些报告总结成绩实事求是、内容亮点纷呈,规划措施有力,都是鼓舞人心、凝心聚力的好报告。政府工作报告思路清晰、数据翔实、方向明确,对2022年工作回顾全面务实,对于

2023年工作安排催人奋进、令人鼓舞,吹响了信阳谋求新发展、实现新跨越的冲锋号。市人大常委会工作报告和市“两院”工作报告对过去一年的工作回顾,既肯定了取得的成绩,又指出了存在的问题,对今后一年的工作任务提出了具体要求,指导思想明确,重点突出,切合实际,充分体现了求真务实、与时俱进的精神。

杨浩威代表建议,市委、市政府在开放发展、助力产业绿色崛起方面加强与安徽等

毗邻地区的协同合作,同时强化苏信合作、长三角合作等示范样板打造。

王晶代表建议,完善农村留守儿童关爱服务体系,强化家庭监护主体责任,加大教育部门和学校关爱保护力度,建立健全农村留守儿童救助保护机制,充分发挥村(居)民委员会、群团组织等各方面的积极作用,着力解决农村留守儿童在生活、监护、成长过程中遇到的困难和问题,形成全社会关注关爱农村留守儿童的良好氛围。

左晓梅代表建议,一是大力推进无障碍设施建设,全面提升残疾人无障碍管理水平;二是完善残疾人法律援助工作协调机制,坚决打击侵犯残疾人合法权益的违法犯罪行为;三是加强残疾人培训,提高残疾人谋生能力。

周震代表建议,围绕直播电商打造信阳的区域公用品牌,用专业的技术带动本地更多人灵活就业、提高收入。同时建议在信阳地区大力建设直播电商云仓,将有外出邮寄

需求的产品在云仓内统一分拣、统一售后,以此解决商家没有专业电商人才、快递贵等问题。

吴学龙代表建议,加大对农村学前教育的资金投入,促进公办幼儿园建设;加大对社区养老机构的资金投入,真正让社区老人老有所养、老有所乐,享受到更幸福的晚年生活。

代表们还就人才培养、职业教育发展、花园城市建设、科技创新等提出意见和建议。